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АКТУАЛІЗАЦІЯ ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ СТУДЕНТІВ СПЕЦІАЛЬНОСТІ 

«МІЖНАРОДНІ ВІДНОСИНИ» 
У зв'язку з новими реаліями в сучасній Україні, зокрема уведенням безвізового режиму 

з країнами Європейського Союзу, з'явилися нові можливості актуалізації професійної 
підготовки студентів. Зокрема, з 2017 року у Національному педагогічному університеті 
імені М.П.Драгоманова проліцензовано спеціальність «міжнародні відносини, суспільні 
комунікації та регіональні студії» і пройшов перший набір студентів на перший курс.  

Дослідженнями проблеми професійної підготовки студентів в Україні займаються 
Т.В.Андрущенко (освіта молоді як політичний чинник) [4], І.М.Ковчина (професійна 
підготовка студентів до майбутньої діяльності) [5], В.Т.Лозовецька (підготовка фахівців у 
системі професійного навчання) [6], Н.Г.Ничкало (національна та зарубіжна система 
професійної підготовки) [3], О.В.Холоденко (підготовка кризової молоді для подальшого 
входження у життєве середовище) [7] та інші учені.  

Сучасна національна професійна підготовка студентів ведеться згідно європейської 
системи на ступінь «бакалавр» та відповідає вимогам Болонського процесу. Зупинимось на 
окремих позиціях. Як відомо, підготовка студентів згідно Болонського процесу полягає у 
головному завданні – гармонізації систем освіти країн Європи з метою створення єдиного 
європейського простору з вищої освіти.  

Це був інноваційний крок уперед  у 70-х роках ХХ ст., оскільки держави мали свої 
програми з підготовки студентів і дипломи потрібно було порівнювати та прирівнювати один 
до одного з метою зарахування на роботу іноземних фахівців. Тому Рада Міністрів 
Європейського Союзу прийняла резолюція про співпрацю у сфері освіти. В кінці 90 -х років  
резолюція була підписана 29 міністрами освіти. Це була так звана Болонська угода, яка до 
цього часу відкрита для усіх країн [1]. Цим документом було забезпечено отримання якісної 
освіти на вищому рівні, що допомагало полегшити працевлаштування та 
конкурентоздатність фахівців з європейських країн. Саме завдяки цьому документу були 
визначені ступінь «бакалавр», «магістр», «аспірант», «докторант».  

На сьогодні, можна зазначити, що системи освіти різних країн Європи мають 
консолідованість та єдині вимоги до професійної підготовки фахівців.  

Саме за такими умовами готуються і студенти спеціальності «міжнародні відносини, 
суспільні комунікації та регіональні студії» перший ступінь «бакалавр» і другий ступінь 
«магістр». 

Поряд з обов'язковими дисциплінами на першому курсі студенти вивчають такі 
предмети, як «Міжнародний освітній простір», «Міжнародні відносини та світова політика», 
«Міжнародний захист прав людини», «Основи наукових досліджень» та інші. Перші два 
місці показали жвавий інтерес українських студентів до міжнародної освіти, хоча статистика 
вступної кампанії 2017 року свідчить, що 25 відсотків випускників шкіл з балами 180 та 
вище не вступали до національних внз, вони виїхали вчитися за кордон [2]. 
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Розкриємо тезово викладання дисципліни «Міжнародний освітній простір». Вступна 
лекція починається із актуалізації проблеми для української молоді: чому молодь виїжджає 
за кордон, яка молодь залишається в Україні, чому випускники шкіл не мають рівних 
соціальних можливостей для отримання вищої освіти. Такі питання піднімаються 
викладачем і за допомогою студентів розкриваються під час діалогу. Виявляється, що 
студенти, які вступають на спеціальність «міжнародні відносини» всі добре (хоча б на 
побутовому рівні) володіють іноземною мовою тому, що закінчували гімназію з 
поглибленим вивченням іноземної мови або батьки наймали репетиторів. Це, по -перше, 
студенти із сімей із середнім або високим рівнем достатку. Вони були вмотивовані батьками 
на отримання високих балів у загальноосвітньому навчальному закладі та на цікаву і 
комфортну роботу. По-друге, майже всі, на дев'яносто відсотків, уже відпочивали за 
кордоном і бачили інший стиль міжособистісного спілкування та високий соціальний 
розвиток життя. Усі відзначають культуру у взаємовідносинах між людьми, а також чистоту 
та порядок на вулицях.  

Тому ми вважаємо, що на сьогодні першим завданням є зберегти інтелектуальний 
потенціал нації, удосконалити викладання дисциплін у системі вищої освіти, обробити 
досвід європейських країн та відтворити його у національній системі вищої освіти.  

Нагадаємо, що за оцінками світового банку індекс економічних знань у провідних 
європейських країнах становить 8,21 (Велика Британія, Франція, Німеччина та інші), тоді як 
в Україні він зупинився на 5,55. Це указує, насамперед, на невисоку взаємодію освіти та 
науки, відсутність інновацій. 

Держава, до структури якої входить і Міністерство освіти, і НАПН України підтримує 
нові технології у напрямку викладання, але недостатнє фінансування цієї сфери уповільню 
інноваційні процеси. 

Подальшими розвідками наукових досліджень можуть бути: підготовка студентів 
другого курсу спеціальності «міжнародні відносини, суспільні комунікації та регіональні 
студії» до практичної роботи; особливості практичної діяльності студентів в рамках 
європейського процесу тощо. 
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ВПЛИВ ПОСТМОДЕРНІЗМУ 

НА СУЧАСНУ ОСВІТНЮ ПОЛІТИКУ УКРАЇНИ 
У сучасному суспільстві постмодернізм презентується як цілісна світоглядна система. 

Певною мірою вона може претендувати на всеохопність і домінування у теперішньому світі 
нанотехнологій та інформаційного огрому. Якщо наприкінці минулого століття найбільше 
поціновувались знання, то сьогодні стоїть питання про способи вирізнення/диференціації в 
зростаючому потоці повідомлень/новин/ідеології/пліток/дискурсів і власне наукових теорій, 
котрі перетворять гру слів у мережі на кодові для людської цивілізації.    

Освіта власне стає чи не єдиним фільтром, який здатен допомогти відшукати сучаснику 
ціннісні орієнтири посеред симулякрів ідей. Певна «клаптиковість» та «цитатність» 
постмодернізму як вияву філософії та мистецтва дозволяє вільно пересуватися рівнями її 
концептів, інтегруючи щоразу нові елементи в ілюзорну сталість означеної системи. Власне 
таким новітнім деконструктом постмодернізму  і є сучасна освітня політика України. 

Демократичність/експериментальність/творчість/ тісно сплетені з бюрократичною 
заангажованістю  та постколоніальний синдром - основні риси які визначають освіту в нашій 
країні. Вкотре інтереси людської особистості оголошено головною цінністю, а родину – 
провідним інститутом виховання. Відкинувши право на абсолютну істину, вітчизняна 
педагогіка чи не вперше в історії зреагувала на вимогу часу та соціально-економічні умови, 
змінивши вектори дослідження та зосередившись на змісті та побудові навчально-виховного 
процесу, формах і принципах взаємодії його учасників.  

Головними пріоритетами стало впровадження мультикультурної практики в навчально-
виховний процес, трансформація традиційних форм і методів навчання, впровадження 
науково-освітніх інновацій.  

 Постмодернізм акцентує на гуманітарній складовій освіти («світ як Текст», теорія 
симулякрів і архетипів, «смерть Автора», «шизоаналіз», децентралізація/маргіналізація, 
декодифікація великих наративів), апелюючи до теорії хаосу як основи творчості та 
презентуючи інтелект як його визначальний чинник.  

Індивідуальна цінність кожної людини – пріоритет постмодерного виховання, коли 
засвоєно здатність до самоосвіти, саморозвитку з одночасним толеруванням Інакшості. 
Інтегральність у навчально-виховному процесі є засадничою: нові джерела знань (синкрезис 
нанотехнологій і первинного процесу пізнання), деконструкт ціннісних орієнтирів, 
пов’язаних із соціальними інститутами, що сформувалися; трансформацію етичних 
принципів як реакцію на  глобалізаційні процеси. 

Відтак, українська філософія освіти акцентує на таких виявах постмодерних впливів як 
: «конструювання знань» (уміння та навики отримувати потрібну інформацію, формувати 
базу даних і здатність засвоювати її в необхідному обсязі), побудова демократичних 
взаємини вчитель-учень (навчання і виховання стає обопільним процесом), індивідуальність 
(становлення особистості та національна самосвідомість)  і творчість (діалог, 
полікультурність, критичний аналіз). 

Сьогодні в національній освіті відбувається зміна пріоритетів у визначенні якості 
освіти, суголосно концептам постмодернізму, коли визначальними стають не запитання «Де 
Ви вчилися?» та «Що Ви знаєте?» а «Що Ви вмієте?» і «Ким Ви є і що Ви можете?»  
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